

总书记和人民心贴心

“见到您是我这辈子最开心的事”

新华社记者 席敏 张玉洁 张格

习近平总书记2013年11月3日在湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村考察时,曾来到苗族贫困村石拔三家。近日,新华社记者回访了石拔三。

情景回放

习近平总书记沿着狭窄山路来到十八洞村,第一户就来到石拔三家。石拔三不识字,没看过电视,不认识总书记。她用苗语问:“怎么称呼您?”习近平总书记拉着她的手说:“我是人民的勤务员。”

得知石拔三64岁了,总书记说:“你是大姐。”黑黢黢的木屋里,习近平总书记同石拔三和老伴施齐文坐在火塘边算收支账,询问他们有什么困难、有什么打算,还察看了谷仓、床铺、灶房、猪圈,勉励一家人增强信心,在党和政府关心下用勤劳和智慧创造美好生活。

那一天,在十八洞村梨子寨村院坝的前坪上,面对围坐在身边的父老乡亲,习近平总书记首次提出“精准扶贫”。

“我这次到湘西来,主要是看望乡亲们,同大家一起商量脱贫致富奔小康之策。”习近平总书记说,“发展是甩掉贫困帽子的总办法,贫困地区要从实际出发,因地制宜,把种什么、养什么、从哪里增收想明白,帮助乡亲们寻找脱贫致富的好路子。”

石拔三心声

8年多过去了,总书记那一声“大姐”,叫到我心里了,一想起来就觉得非常温暖。

在见到总书记之前,我没出过湘西大山,没有什么见识,家里也没有电视,并不知道总书记是多大的领导,也不明白总书记说的那句“人民的勤务员”是什么意思。

现在我知道了,总书记是专门关心咱们老百姓的人。

总书记在我们村提出“精准扶贫”后,驻村扶贫工作队带着大家修公路、修房子、种猕猴桃、搞旅游,村子每年都有新变化。很多外出打工的人回来了,有开农家乐的、养蜜蜂的、种猕猴桃的。年轻人越来越多,

小一辈的搞电商。我们村的特产卖得特别好。

我家里也有不少变化:房子改造过了,再不像以前那样黑黢黢的,堂屋地面改成了水泥地,建了干净的厕所,通了自来水,添了电器。我还入股村里的项目,已经拿到几千元的分红。现在的日子,想吃肉时,就有肉吃。

家里还买了大彩电,我最爱看的节目是新闻联播。总书记的画面一出现,我就放下手里的活儿,好好看看他,听听他在讲什么。

以前我没出过大山,这几年我坐过好几次飞机了,还飞到北京,看了天安门。总书记,我想跟您说,见到您是我这辈子最开心的事。

(新华社长沙4月11日电)

编者按:

新华社4月10日播发了通讯《习近平的人民情怀》,全面反映了习近平总书记扎根人民、依靠人民、造福人民的深厚情怀。即日起,新华社开设“总书记和人民心贴心”栏目,连续推出系列报道,回访总书记有过的党员干部,回溯难忘情景,展现生活变迁,感受总书记对人民的真挚情怀和人民对总书记的深情爱戴。

外交部 中国的发展 是全世界的机遇

新华社北京4月11日电 针对北约方面涉华动向,外交部发言人赵立坚11日指出,中国的发展是全世界的机遇,不是任何人的威胁。北约应该立即停止散播针对中方的不实之词和挑衅言论,放弃以意识形态划线的对抗性做法。

在当日例行记者会上回答有关提问时,赵立坚说,一段时间以来,北约负责人罔顾事实,颠倒黑白,不断对中方进行无端指责和抹黑攻击,妄议中国对外政策,鼓噪“中国威胁论”,近期更对中方施加胁迫,中方对此强烈不满,坚决反对,已多次向北约方面提出严正交涉。

赵立坚说,作为冷战产物和全球最大军事联盟,北约长期固守旧的安全观念,以“旧冷战”的手法搞阵营对抗,沦为个别国家谋求霸权的工具。北约口口声声称自己是“防御性组织”,实际上在不断地制造对抗、制造事端;北约要求别国遵守国际关系基本准则,却肆意对主权国家发动战争,狂轰滥炸,导致无辜平民丧生和流离失所;北约明明是北大西洋的军事组织,近年来却跑到亚太地区耀武扬威、挑动矛盾。北约持续突破地域和领域,鼓吹集团对抗的“新冷战”,国际社会对此理应高度警惕并坚决反对。

赵立坚表示,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,将沿着和平发展道路坚定不移走下去。中国的发展是全世界的机遇,不是任何人的威胁。

“北约应该立即停止散播针对中方的不实之词和挑衅言论,放弃以意识形态划线的对抗性做法。北约已经搞乱了欧洲,不要企图再搞乱亚洲,搞乱全世界。”他说。

聚焦东航失事客机调查

民航局回应东航失事客机传言: 谣言,将追责!



4月11日拍摄的民航局发布会现场。新华社发

近期,网络上出现“东航失事原因锁定副驾驶”“黑匣子数据已经出来”等关于“3·21”东航MU5735航空器飞行事故的传言。民航局航空安全办公室副主任吴世杰4月11日表示,事故目前还在调查中,还不能给事故原因和性质下结论。

“3·21”东航MU5735航空器 飞行事故目前还在调查中

吴世杰表示,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故目前还在调查中,还不能给事故原因和性质下结论。

吴世杰谈到,民航日常安全管理,十分关注包括飞行员在内的空勤人员的思想状况和心理状况,这是民航安全管理工作的重点内容和方法。民航系统在常态化安全检查的基础上,会不定期开展安全整顿,这些检查和整顿都会不同程度的涉及包括空勤人员队伍稳定、思想稳定的相关内容。

尽全力尽快查明事故原因,依法依程序发布有关信息

吴世杰称,近日也发现境内外网络上出现了关于“从东航公安系统上层的消息释放,东航失事原因锁定副驾驶”“黑匣子数据已经出来”以及“民航局安全办下发紧急通知,要求对执飞航班飞行员进行航医心理健康监测”等种种谣言。这些谣言假借政府部门、公安机关之名发布虚假信息,严重误导社会公众认知,干扰事故调查工作,已涉嫌违法,有关部门正配合公安机关开展调查,将依法追究造谣者法律责任。

记者从发布会上获悉,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故调查工作正在按照程序紧张进行,将尽全力尽快查明事故原因,依法依程序发布有关信息。

4月15日之前制定并上报民航专项检查方案

民航局航空安全办公室副主任吴世杰表示,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生后,民航局于3月22日下发通知,立即开展覆盖全行业、为期2周的行业安全大检查,进一步强化底线思维,加强民用航空领域安全隐患排查整治。

据介绍,3月29日、31日,民航局派出督导组,由局领导、三总师带队,在严格遵守各地防疫要求、避免影响一线运行的前提下,以线上线下相结合的方式,分两批对民航各地区开展安全督导,警示鞭策全体从业人员,举一反三、防控风险、整治隐患。督导组重点围绕安全思想认识、专业队伍建设、规章标准执行、安全管理链条、安全保障能力、安全责任落实等“六查”情况查摆问题,进一步强化“问题隐患动态清零”,推动大检查走深走实。

4月6日,民航局召开航空安全电视电话会议,通报了前期安全大检查和督导工作有关情况,并于4月8日对督导发现的主要问题进行了通报,明确后续工作要求。

下一步,民航局将按照《国务院安委会关于开展全国安全生产大检查工作的通知》要求,在4月15日之前制定并上报民航专项检查方案,强化组织领导、强化问责问效、强化工作统筹、强化宣传引导、强化工作纪律,在行业内部署开展安全大检查,进一步全面排查整治重大风险隐患,坚决遏制重特大事故发生。

(综合新华社、央广网)

CPI重回“1时代” 预计全年物价涨幅将比去年扩大

全球通胀压力下,中国物价继续保持平稳运行。国家统计局11日发布数据,今年1至3月平均,全国居民消费价格指数(CPI)比上年同期上涨1.1%。专家分析,2022年全年CPI涨幅或将比去年有所扩大,但仍将处在合理区间。

“今年一季度以来,各地区各部门持续加大重要民生商品保供稳价力度,如加大货源组织力度、加强价格监测预警等,消费市场供需基本平稳,物价保持总体稳定。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

据介绍,由于在我国CPI“篮子”商品中,猪肉价格占比较大,持续大幅下行的猪肉价格拉低了CPI涨幅,促使物价涨幅总体保持在合理区间。

3月份CPI同比上涨1.5%

预计二或三季度 肉价将进入上行通道



4月11日,消费者在南京市一家超市内选购蔬菜。新华社发

“一季度我国物价总体在合理区间保持平稳运行,与全球其他主要经济体通胀居高不下形成鲜明对比,充分体现了我国经济韧性强,市场规模大,保供稳价措施有力。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

不过,3月份以来,受国内多点散发疫情和国际大宗商品价格上涨等因素影响,CPI同比涨幅有所扩大。3月份CPI同比上涨1.5%,涨幅比上月

扩大0.6个百分点。此外,部分民生商品价格涨幅较大,如鲜菜价格由上月同比下降0.1%转为上涨17.2%。

中国农科院农业信息研究所副研究员张晶分析,3月蔬菜价格有所上涨,主要是由于2月初寒潮天气影响蔬菜正常换茬供应,以及近期多地散发疫情,对蔬菜采收、运输造成不同程度干扰。同时,汽柴油价格上涨等导致运费价格反弹,增加了运输成本。今年以来,受疫情、主要经济体

货币政策转向、地缘冲突加剧等多重因素共同影响,国际大宗商品价格持续上涨,带动国内石油、有色金属等相关行业价格上涨。

统计数据显示,3月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比涨幅虽比上月回落0.5个百分点,但8.3%的涨幅仍处在较高水平。从环比来看,3月份PPI涨幅比上月扩大0.6个百分点,其中石油和天然气开采业价格环比上涨14.1%,涨幅较大。

新闻链接

中国人民银行发布数据显示 一季度人民币贷款增加8.34万亿元

新华社北京4月11日电 11日,今年我国首季金融统计数据出炉,当季新增人民币贷款同比创新高。中国人民银行当日发布的数据显示,一季度我国人民币贷款增加8.34万亿元,同比多增6636亿元。3月份,人民币贷款增加3.13万亿元,同比多增3951亿元。

央行数据显示,3月末,我国人民币贷款余额

201.01万亿元,同比增长11.4%,增速与上月持平,比上年同期低1.2个百分点。一季度,以实体经济贷款为主的企(事)业单位贷款增加7.08万亿元,其中中长期贷款增加3.95万亿元。

从货币供应看,3月末,我国广义货币(M2)余额249.77万亿元,同比增长9.7%,增速分别比上月末和上年同期高0.5个和0.3个百分点;狭

义货币(M1)余额64.51万亿元,同比增长4.7%,增速与上月持平,比上年同期低2.4个百分点。

同日发布的社会融资数据显示,3月末,我国社会融资规模存量为325.64万亿元,同比增长10.6%。一季度,我国社会融资规模增量累计为12.06万亿元,比上年同期多1.77万亿元。